

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Марии Михайловны
«Особенности современных интеллектуальных журналов: проблематика
и типология», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Работа Гордеевой Марии Михайловны посвящена проблематике и типологии современных интеллектуальных журналов. Дискуссионность и нерешенность многих теоретических проблем, связанных с типологическими особенностями этой категории изданий, указывают на актуальность избранной диссертантом темы, на необходимость обратиться к исследованию данного вопроса, подробно рассмотреть виды современных интеллектуальных журналов.

Вопрос о месте интеллектуальных журналов в современной типологической схеме назревал давно. Исследователи, которые так или иначе касались данной проблемы, причисляли подобные издания то к культурологическим, то к литературным, то к научно-популярным изданиям, в то же время подчеркивая, что интеллектуальный журнал – это особая категория, лишь условно вписывающаяся в предлагаемые наукой рамки. Отчасти это было связано еще и с тем, что в течение последних 20–30 лет медиарынок и информационное пространство в целом переживают серьезные изменения, качественную трансформацию, и интеллектуальные издания не стали исключением. В этой связи стало возможным не просто выделить их в отдельный тип издания, но и дифференцировать их внутри данной категории. Вкладом Гордеевой М.М. в современную типологию журналистики стала разработанная автором диссертации классификация современных интеллектуальных журналов, что и определяет научную новизну исследования. Солидная методологическая и эмпирическая базы исследования, обоснованность каждого выдвинутого на защиту положения позволяют говорить о достоверности полученных результатов и выводов.

Диссертация М.М. Гордеевой отличается логичным композиционным решением. Первая глава посвящена исследованию функционального назначения и типологии современных журнальных изданий. Во второй главе представлена классификация современных интеллектуальных изданий. В третьей главе автор подробно анализирует характеристику, проблематику и специфику нового интеллектуального журнала, в качестве которого рассматривается русскоязычная версия издания «Esquire». Особого внимания заслуживает практическая часть исследования, где М.М. Гордеева затрагивает проблему образа современного интеллектуала, позиционируя его в качестве основного типформирующего фактора. Сквозь призму ментального портрета выделенной категории исследователь рассматривает специфику современных интеллектуальных изданий, убедительно аргументирует фактами, доказывая – именно читатель, его образ жизни, мыслей, осознания действительности формируют содержание интеллектуального журнала.

Диссертационное исследование М.М. Гордеевой имеет теоретическую и практическую значимость. Ее результаты могут быть учтены как в вузовском преподавании курсов, связанных с типологией журнальных изданий, так и в исследованиях специалистов, изучающих современные интеллектуальные издания, в практике представителей медиарынка. Кроме того, исследование представляет несомненный междисциплинарный интерес для специалистов в области философии, социологии, изучающих современное общество.

Диссертационная работа на тему «Особенности современных интеллектуальных журналов: проблематика и типология», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Гордеева Мария Михайловна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

Смеюха Виктория Вячеславовна
доктор филологических наук
(10.01.10 – журналистика),
доцент,



зав. кафедрой «Массовые коммуникации и
прикладная лингвистика»

ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет
путей сообщения»

Почтовый адрес организации:

пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, д. 2,
г. Ростов-на-Дону, 344038

Телефон/факс:

(863) 255-32-83

Электронная почта:

up_del@rgups.ru

Подпись Смеюха В.В.

УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник управления делами
ФГБОУ ВО РГУПС

«3» сентября 2013 г.



Т.М. Канина